责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

60万元钻戒快递途中不翼而飞

究竟是否快递小哥所为?

珠宝公司通过快递向深圳总部 寄了价值几百万元的裸钻及钻戒, 没想到第二天深圳总部却传来消 息, 称收到的包裹里仅有裸钻, 价 值 60 万余元的钻戒竟在运送过程 中不翼而飞。经过排查,嫌疑人锁 定在快递员陈某的身上, 陈某却坚 决否认自己拿走了钻戒。

日前,经徐汇区人民检察院提 起公诉,徐汇区人民法院开庭审理 此案。

60万元钻戒丢失 线索指向快递员

据徐汇检察院指控, 陈某在一 家快递公司从事快递员的工作,负 责徐汇区漕溪路某大厦的快件寄送 工作。每当公司的接驳车来到大厦 楼下收货, 他便负责将客户寄送的 货物搬上车

去年8月份,有客户向快递公

司反映, 其委托快递公司寄送的货 物部分遗失,其中一包钻石戒指遗 失。据他们反映,快递寄送时有一 大一小两个包裹,一袋是裸钻33 克,另一袋是钻石戒指677枚,发 出时快递员称重 2.7 公斤。而收到 时,快递只剩下一个小包裹,仅重 400 多克,装有 677 枚钻石戒指的

根据快递公司的机场监控扫描 图片显示, 该快递在浦东机场过安 检时,装有钻石戒指的小包裹就已 经失踪了。因此,在此之前,已经 有人偷走钻戒。监控显示, 当天下 午, 陈某的同事金某在从客户处收 件后, 便将包裹放在了柜台上, 随 后, 陈某将柜台上所有要寄送的包 裹放在推车上运送出大厦。在运送 过程中, 陈某在货梯口的监控盲区 逗留了5分钟,而当陈某再次出现 在监控中时, 平板车上的货物却有 被翻动的痕迹。"在货梯口逗留5 分钟, 是明显不符合常理的。通过 仔细对比, 在平板车上的大大小小

码放好的箱子, 其他的箱子相对位 置都没有改变,只有涉案的快递箱 位置被翻动过。"检察官说。

除此之外,警方在被翻动的快 递箱上提取到了一截白色胶带,但 与快递公司使用的标准胶带不同。 经司法鉴定,在陈某家中,找到了 宽度、成分均相同的白色胶带。当 天下班后, 陈某的回家路径也与往 常不同,他绕路经过了小区旁的草 坪,并在那逗留8分钟。 区监控, 陈某在那里打开了手电 筒,并且,警方在小区的草坪中找 到了快递公司所用的黄色胶带。 检察官说。而通过技术手段,警方 也发现了陈某曾用手机搜索过"二 手钻戒值多少钱"等答案。

检察官认为,根据以上的线 索,足以证明陈某当天下午在运送 货物过程中利用职务之便, 在监控 盲区撕开包裹取走钻戒,随后用自 已携带的白色胶带重新封上,在下 班后回家经过草丛时将钻戒取出, 其行为已经构成职务侵占罪。

快递员及其律师 辩称证据不足

而陈某及其辩护人则认为检察 官并未提供确切证据证明陈某偷窃 了钻戒,对于检察官提供的线索, 他们也有合乎情理的解释

关于在手机上搜索钻戒价值的 问题, 陈某解释, 当天客户打电话 来反应钻戒弄丢了,公司的人都很 "我们有好 惊讶,围在一起讨论。 几个人都在用手机查钻戒值多少 钱,因为我们也很好奇。"当法官 问陈某是哪几个同事通过手机查询 时,陈某又说不清楚。"不是同 事,是那栋大楼里的人,他们也可 能没有查,只是在讨论。"陈某说。

'那天,我用平板车拉货的时 车子上的货都倒了, 所以有些 货的位置才发生了变化。"针对装 有遗失钻戒的包裹位置发生变化一 说, 陈某如此解释。而至于为何当 天回家选择舍近求远的路线,他称 因为之前他租住在同小区的另一幢房 子,绕路是为了取搬家忘拿的晾衣绳。 拿到晾衣绳后,我就坐在那边给我的 信用卡还款。"然而,当被问及给哪张 卡还款时,陈某却说记不得。"我们调 取了陈某名下的几张信用卡, 当天均 没有还款记录。"检察官补充道。

陈某的辩护律师提出,尽管检方 认为, 在陈某家中找到了在快递箱上 一样的白色胶带,但市面上胶带材质、 大小大同小异,并不能以此就判定这 是同一胶带。而警方在小区草坪上发 现的黄色胶带上也并未发现陈某的指 纹,可能只是小区其他住户随手扔的。

因此, 陈某的辩护律师认为, 本 案事实不清,无法认定陈某是偷走钻 戒的人,建议判决陈某无罪释放。

法院并未当庭作出判决。



8万人被诱导投资15亿元

上海警方成功侦破系列特大非法经营外汇保证金案

□见习记者 翟梦丽

本报讯 从事外汇保证金交 易,2个月就能赚150万元?今 年6月,上海公安机关经过2个 月的缜密侦查,在上海、浙江、 「东、四川、湖南、河南等 12 个省市开展集中打击,成功侦破 4 起在境内从事非法外汇保证金 交易的系列非法经营案, 捣毁 4 个犯罪团伙,抓获以张某、曹 某、李某、姜某等人为首,涉及 业务端、资金通道端的 150 余名 犯罪团伙成员,涉案金额 15.4 亿余元, 查获电脑、手机等作案

前期,上海市公安局经侦总 队对外汇保证金交易领域风险进 行分析,挖掘出本市多家非法从 事外汇保证金交易的公司。外汇 保证金交易,是利用杠杆投资原 理, 在金融机构之间及金融机构 与投资者之间进行的一种远期外 汇买卖方式。根据我国相关法律 规定,未依法取得行业监管部门 得擅自经营外汇保证金业务。擅 自开展外汇期货和外汇保证金交 易属违法行为。对此, 市局经侦 总队立即牵头浦东、长宁、静安、 嘉定公安分局开展立案侦查。

经查, 自 2015 年 7 月起, 张 某、曹某、李某、姜某等人为牟取 非法利益,分别通过实际控制的本 市多家公司, 在明知违反法律规定 的情况下,通过对外宣称持有境外 合法金融服务牌照,并在境内设立 全资子公司、办事处或挂靠其他公 司的形式搭建违法平台, 随后通过 架设境内中文网站、开立公众号、 举办茶话会等宣传手段在全国范围 内招揽各地代理商及客户, 利用投 资人的投机心理,以高杠杆、高回 报诱导投资人在平台人金,以高返 佣鼓励投资人继续发展下线。

吴先生通过朋友介绍接触到外 汇保证金交易业务。吴先生的朋友 表示, 其仅用2个月时间, 就在平 台上盈利 150 余万元。在朋友的大 力推荐下, 吴先生在平台注册开户 并按平台指引下载了交易客户端。 注册完成后,平台业务员添加了吴 先生的微信,并指导吴先生以30 倍杠杆参与外汇保证金交易。

吴先生投入的 10 万元在不到 个月的时间内便实现盈利翻番。 业务员告诉吴先生: "你可以拉拢 身边的亲朋好友一起参与, 如果朋

地下室积水致装修、家具受损 谁担责?

友使用了你的邀请码进行注册交 易,那么他的每单交易你都能从中 获得6美元的佣金。"于是, 吴先 生不断增加投资成本,并拉拢身边 亲朋好友共同参与其中, 甚至通过 借钱、抵押房产、透支信用卡等方 式进行融资。但是好景不长,在某 轮大跌行情后, 吴先生就因保证金 不足而被强制平仓, 最终血本无 归。此后,业务员将吴先生拉黑, 彻底失去了联系。

本案中,投资人在平台以人民 币完成入金后,犯罪团伙为逃避我 国外汇监管,会通过地下钱庄等非 法渠道将人民币资金汇兑成美元或 虚拟币,资金安全很大程度进入了 不可控状态。警方在侦查过程中还 发现,平台除了通过引诱投资人频 繁交易赚取佣金外, 更有甚者通过 对赌的方式直接侵吞投资人的保证 金。对此,警方将进一步深挖追 查,坚决保护投资人合法权益。

截至案发, 4个犯罪团伙采取 上述方式诱导8万余名投资人进行 了非法外汇保证金交易,投资金额 共计 15 亿余元。目前, 150 余名 犯罪团伙成员均因涉嫌非法经营罪 被依法采取刑事强制措施,案件正 在讲一步侦办中。

七旬老汉骑车载妻闯红灯致其死亡

因交通肇事罪获刑 10 个月 缓刑 1 年

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 近日在上海奉贤,七 旬老汉魏某违法骑电瓶车载着老伴 冯某,还闯红灯,结果与正常行驶 的公交车发生碰撞, 致冯某死亡。 经奉贤区人民检察院起诉, 魏某被 法院判处犯交通肇事罪获刑 10 个 月,宣告缓刑1年。

5月2日上午11时30分左 右,76岁的老人魏某骑电动自行 车载妻子冯某去棋牌室打牌,在横 穿马路时闯红灯,与正常行驶的公 交车发生碰撞, 致电动车损坏、夫 妻二人受伤。后冯某于5月6日经 医院抢救无效死亡。经道路交通事 故认定,魏某承担事故的主要责

承办检察官问魏某: "你驾驶 电动自行车横穿公路时注意到红绿 灯情况了吗?"魏某坦白: 到路口北向南的人行信号灯是红 灯, 当时第一眼看到公交车的时候 离我们还有十几米距离,后来再看 到时只有五六米距离了,这时候我 的车子已经在马路中间了, 就想着 赶紧骑过去, 避开公交车的行驶路 线,没想到还是撞上了。

很明显,魏某心存侥幸,而公交 车司机发现这对老人时, 距离只有五 六米了。尽管司机紧急踩了刹车,但 是依然没能阻止公交车的车头部位与 申动车左侧发生碰撞。

魏某明知非机动车不能搭载 12 周岁以上人员、不能闯红灯,可是依 旧违反交通运输管理法规, 因而发 生重大事故,致一人死亡,负事故 主要责任,其行为已经构成交通肇

考虑到魏某有自首情节,又自愿 认罪认罚,可以依法从轻从宽处理: 魏某与被害人冯某是夫妻关系,且魏 某获得了冯某子女 (非魏某亲生) 的 谅解, 从修复社会关系的角度, 可以

6月27日,奉贤检察院依法对 魏某提起公诉, 法院判处其有期徒刑 10个月, 宣告缓刑1年。

检察官表示,70多岁的老夫妻 一起出门找朋友打牌消遣娱乐, 这本 是件美好的事情。但是魏某先是违法 骑电动车载人,又故意闯红灯,造成 夫妻二人天人永别,自己失去了老来 伴,着实令人痛心。

一块猪肉引发的伤害案

男子因嫌肉价贵推倒摊主被起诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 今年1月,一男子老 吴因为觉得猪肉价格贵,与摊主发 生口角,推搡中将摊主推倒,导致摊 主腰背部受伤。日前,虹口区人民检 察院以故意伤害罪对老吴提起了公 诉。虹口区人民法院审理后,以故意 伤害罪判处老吴有期徒刑9个月。

1月23日下午5点左右,老 吴至三角地菜场买肉。 "他要求买 一块肥肉多一点的猪肉, 因为我卖 的是白毛猪,瘦肉多一点,他就去 了别的肉摊。"一位围观了全程的 摊主表示。

老吴随后看上了隔壁叶老板摊 位上的黑毛猪肉,黑毛猪肉的市场 价要比白毛猪肉贵一些。老吴挑了 满意的部位, 让叶老板切好上称。

"我切好称完重量告诉他总共 23 元,他嫌弃太贵了,说不要了就 准备离开。但是肉已经切好, 我就追 出摊位要他付钱, 我们因为这件事起 了言语上的冲突。

叶老板追上老吴后, 她被老吴用 力推了一下,直接撞在了对面摊位的

经鉴定,叶老板腰2椎体压缩性 骨折符合纵向暴力作用所致, 已构成 轻伤二级。

日前, 虹口检察院对老吴提起了 公诉。虹口检察院指控,老吴故意伤 害他人身体,致一人轻伤,其行为已触 犯《刑法》第二百三十四条第一款,应 以故意伤害罪追究其刑事责任。最终, 法院审理后作出上述判决。

海市松江区泗泾镇湘玉缘湘 遗 矢 公 草 复 权,广 为 正 海暖人帮服饰有限公司遗 声 节 声 明 作 上海松拓建筑设计有限公司选生,在则 写:31 上海松拓建筑设计有限公司选生业执照正副本,统一社会信用和码:91310114M4167777 100201605121155、(56), 声明 上海得到物流有限公司遗址 业执照副本,统一社会信用代 91310120MA1HKBQRXK, 声明 上海市宝山区喵甲美甲店遗址执照正副本,统一社会信用代 92310113MA11

92310113MA1L1EPFX1,岁明作员 进来销湾生活网络股份有限公司信 进来销湾生活网络股份有限公司信用代码-913101140545917315.公章废 财务专用章、法人章,声明作废号2310105MA 以上海标长宁区卓现食品经营部遗失 营业执照剧本。信用代码:92310105MA INAR664;食品经营许可证剧本。许可证编号:JY13101050030630,声明作废上海畅机物流有限公司遗失产案件 号:沪EL1188营运出,声明作废 大公出租市北分公司遗失发票6 卷:3352280414231-400;335228041

上海市崇明区市场监督管理局 撤销行政许可决定书 沪市监崇撤决[2020]090796号 被许可人:上海仰旭实业有限公司 利害关系人(撤销行政许可申请人):奏飞

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)

年9月,因降雨地下室进水,水 通过地下室卫生间地漏倒泛进小 周家中,致使其地下室内装修、 家具全部受损。小周将物业公司 起诉至法院,物业是否应担责? 闵行区人民法院审理了这起因降 水导致地面反漏、室内装修、家 具受损的纠纷案。

本报讯 闵行某小区业主小

周曾深受降雨积水的困扰,2017

□见习记者 谢钱钱

法院判物业公司担2万余元赔偿

小周认为, 地下室进水是因 小区排水系统存在问题,地下-

层进水严重,屋内家具、电器及日 用品等遭水浸泡5小时以上,而物 业公司疏于管理, 难辞其咎。

物业公司认为, 小区排水系统 并没有问题, 当日水泵正常运转, 物业公司对于污水主管也进行定期 疏通。并认为, 小周家地下室进水 时间间隔太久, 小周所主张的损 失,是否是当日进水所致,物品的 价格、受损程度均不清楚,物业不

经相关部门鉴定, 小周家进水 原因终于查清,是因公共污水并排 水不畅, 井内积水倒泛所致。

区内的公共排水管道负有日常养护 及检修之责。物业公司对公共管道 排水问题在日常维护保养过程中本 应给予足够的重视, 更应在小区遇 到雨水天气时,加强管理,早作预 防。而物业公司因未妥善履行相应 义务, 进而导致小周家中财物受 损,应对小周的财物受损承担全部

法院审理认为, 物业公司对小

最终法院判决,被告应赔偿原 告因地下室进水所致各项损失共计 26814元,原告自行修复地下室因 进水所致受损部位。